



教育和照顧並重的 嬰兒園服務



香港保護兒童會早在1937年成立首間嬰兒園，是現時全港服務0至2歲嬰幼兒的最具規模的機構，旨在為雙職父母及有需要的家庭提供全日制的日間育嬰服務。現時香港0至2歲的嬰幼兒照顧服務中，嬰兒園服務是屬於「專業」及「正規」的服務。照顧嬰幼兒的工作主要由專業幼兒工作員擔任，為0至2歲嬰幼兒提供全日制的教育和照顧並重的服務，令雙職家長能安心地將寶寶交託給我們，讓嬰幼兒能夠在安全及健康的環境下快樂地成長。

作為一個由「專業」團隊運作的服務，我們十分重視嬰幼兒的照顧、早期教育及成長發展，以及家長與園方伙伴合作。因為0至2歲是成長發展中最迅速的時期，他們開始認識自己、學習與他人互動。因此嬰兒園的生活重點是讓嬰幼兒在愉快和多姿多采的環境下，參與群體活動，從而誘發他們的好奇心和求知慾，培養其探索的興趣和建立良好的生活習慣。此外，我們相信家長與園方在坦誠溝通、互信和尊重的合作關係下，能促進嬰幼兒的發展，所以我們會與家長結成伙伴，合力照顧嬰幼兒生活需要，共同發展他們的天賦、興趣和滿足成長需求。



✿ 嬰幼兒愉快的園內生活

老師藉觀察嬰幼兒的整體發展模式及需要，為他們設計全面和富趣味的活動，這些活動都是圍繞着他們日常接觸到的事物而制定，讓他們的大小肌肉、口肌、感知、認知、語言、社交、自理等各方面，都能獲得均衡的發展。

我們的老師都是註冊幼兒工作員，在他們的悉心培育和照顧下，我們一天一天快樂地成長。讓我們分享一些在園內的活動吧！



✎ 創作活動



✎ 主題活動



✎ 進食時間



✎ 靜態時間



✎ 探索時間 ↗



✎ 社交遊戲



✎ 大小肌肉活動 ↗





家長心聲

嬰兒園服務除了為嬰幼兒提供專業教育及照顧外，亦支援雙職家長平衡工作和家庭的需要，讓家長可以安心工作之餘，亦可透過園方提供多元化的講座、工作坊、刊物等，協助家長掌握父母的角色及建立良好的家庭環境培育幼兒，增強家長對育兒的信心。

嬰兒園提供日託服務、暫託服務和延長時間服務，為不同需要的家長提供適切的選擇。讓我們看看家長的心聲。



鄧悅呈家長



因家中傭人突然請辭，令我這新手媽媽大失方寸。幸得「利黃瑤璧日託嬰兒園」的暫託服務，使我不致出現產後情緒問題。從一開始的電話查詢，鄧園長已為我打了一支很大的強心針。雖只是暫託，但已讓我得到喘息的空間。老師和園長的專業、細心及關懷，令家長都很放心，這是一個非常好的經歷和體驗！感恩！

林伯堯家長



伯堯入讀嬰兒園不久，已能說出很多同學的名字，又很喜歡和同學一起過群體生活，而且語言及自理能力都進步了很多。我們每天都看到伯堯帶著愉快的心情上學及回家。作為在職父母的我們，可以安心把他帶到嬰兒園然後上班，因為我們能感受到嬰兒園上下都充滿著愛心去照顧每一位小朋友。除此之外，嬰兒園會舉辦各項講座，讓我們掌握更多育兒資訊及知識。其實，家長和小孩都一同在進步呢！



自政策須配合家庭的需要

聯合國將每年5月15日定為「國際家庭日」，目的是為了提高各國政府和公眾對家庭問題的關注。芝加哥大學經濟學家赫曼（James Heckman）教授更指出投資0至5歲幼兒教育的回報率高。許多國家亦已覺察到，具生產力的家庭是國家發展的支柱。因此，他們將福利政策聚焦在學前階段及以家庭為本，透過資源的調撥，為家長及幼兒提供適切到位的援助。

然而，政府為全港0至2歲嬰幼兒提供的資助託管名額僅為1,057個，對比2014年嬰兒出生率卻有62,300人。連同2013年嬰兒出生率57,100人，資助0至2歲服務名額只佔0至2歲嬰幼兒出生率0.88%，嬰幼兒服務名額與嬰兒出生數目差距大得驚人。事實上，這數年間本會三百多個0至2歲嬰幼兒託管服務名額均全數額滿，輪候服務的嬰幼兒，往往需要等候12個月以上，甚或到了2歲仍未能有入託的機會，可見服務名額不足的情況已十分嚴重。

近年政府積極期望能提升經濟發展的競爭力，但未能為育有子女的婦女提供到位的育兒服務配套，窒礙了她們投入社會工作，未能充分善用龐大的潛在勞動力。香港若要持續成功發展，政府便要改變思維，正視回應雙職家庭要兼顧工作與家庭的需要，從政策定位做起，提供足夠且具質素的嬰幼兒服務名額，以提升對雙職家長、嬰幼兒的成長發展和社會責任的承擔。

